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Η Πρωτοβάθμια Επιτροπή Ελέγχου Επικοινωνίας, όπως προβλέπεται από τον Ελληνικό 

Κώδικα Διαφήμισης – Επικοινωνίας και τον Κανονισμό Λειτουργίας, συνεδρίασε και εξέτασε 

την υπό έλεγχο διαφημιστική επικοινωνία σε σχέση με την υποβληθείσα αίτηση ελέγχου, 

προκειμένου να κρίνει εάν η εν λόγω επικοινωνία είναι σύμφωνη με τις διατάξεις του ΕΚΔ-Ε.  

 

Η Επιτροπή αξιολόγησε την υπό κρίση διαφημιστική επικοινωνία του προϊόντος TONOTIL 

PLUS και έκρινε ομόφωνα ότι οι εικόνες που παρουσιάζονται στο τηλεοπτικό spot επιχειρούν 

να αποδώσουν οπτικά τα οφέλη του προϊόντος – δηλαδή τη σωματική και πνευματική 

τόνωση – με δημιουργικό τρόπο, χωρίς όμως να υπερβαίνουν τα όρια της θεμιτής 

διαφημιστικής υπερβολής.  
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Ως εκ τούτου η Επιτροπή ομόφωνα αποφάσισε ότι στο σημείο αυτό δεν εντοπίζεται 

παράβαση των διατάξεων του ΕΚΔ-Ε.  

 

Η Επιτροπή ωστόσο διαπίστωσε ότι στην επικοινωνία διατυπώνονται οι γενικοί ισχυρισμοί 

υγείας «σωματική τόνωση» και «πνευματική τόνωση», χωρίς να τηρούνται όλοι οι 

απαιτούμενοι από το ρυθμιστικό πλαίσιο όροι χρήσης τους, όπως είναι η αναφορά του / των 

συστατικών που δικαιολογούν τους ισχυρισμούς υγείας, η αναφορά του / των εγκεκριμένων 

ισχυρισμών και η απόδοση του οφέλους στο/α συστατικά και όχι στο προϊόν. 

Για το λόγο αυτό η Επιτροπή ομόφωνα αποφάσισε ότι η υπό κρίση επικοινωνία προσκρούει 

στο άρθρο 1 των Γενικών Αρχών του ΕΚΔ-Ε και στα άρθρα 5 και 6 του Παραρτήματος VIII Περί 

Συμπληρωμάτων Διατροφής του ΕΚΔ-Ε και πρέπει να τροποποιηθεί αναλόγως εντός 2 

ημερών, προκειμένου να είναι σύμφωνη με τον Κώδικα.  

 

 

Προσφυγή στη Δευτεροβάθμια Επιτροπή Ελέγχου Επικοινωνίας προβλέπεται στο άρθρο 13.Ζ 

του Κανονισμού της ΠΕΕΕ. Τονίζεται ότι με βάση το ίδιο άρθρο, η προσφυγή στη 

Δευτεροβάθμια Επιτροπή Ελέγχου Επικοινωνίας δεν αναστέλλει την ισχύ της παρούσας.  

 

Οι Αποφάσεις των Επιτροπών ισχύουν και εφαρμόζονται στο πλαίσιο των κανόνων της 

αυτορρύθμισης σε όλα τα μέσα που αναπτύσσεται η εκάστοτε υπό έλεγχο επικοινωνία, 

συμπεριλαμβανομένων των ψηφιακών καθώς και των owned channel στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης και ανεξάρτητα από το εάν αυτά αναφέρονται στη σχετική αίτηση ελέγχου.  

Τονίζεται ότι σε περίπτωση μη πλήρους εφαρμογής της Απόφασης, δύναται να εφαρμοστεί 

το Άρθρο 10 του Κανονισμού. 

 

Υπενθυμίζεται σύσταση του Δ.Σ. του ΣΕΕ προς τα εμπλεκόμενα μέρη να μη χρησιμοποιούν ή 

κάνουν αποσπασματικές αναφορές σε αποφάσεις των Επιτροπών για σκοπούς δημοσιότητας 

ή προβολής, προκειμένου να αποφεύγονται παρερμηνείες.   


